



JUDECĂTORIA sect. Botanica

Reclamante M. D.

Reprezentantă de
în baza mandatului nr. 0286662

Doina Ioana Străisteanu
Avocată și Expertă în Drepturile Omului
Str. A. Pușkin 22 bir 314
mun. Chișinău, MD-2012
tel. (022) 99 49 33, 068592222

Pîrît M. Alexandru

CERERE

de chemare în judecată privind determinarea răspunderii pîrîtului pentru victimizare și hărțuire a reclamantei pe motiv al orientării sale sexuale în baza Legii nr. 121 privind asigurarea egalității

Reclamanta M. D., prin avocata sa, depune prezenta cerere și solicită:

1. Recunoașterea acțiunilor pîrîtului față de reclamantă ca fiind hărțuire și victimizare pe criteriul orientării homosexuale,
2. A interzice pîrîtului să hărțuiască în continuare reclamanta,
3. A obliga pîrîtul la repararea prejudiciului moral pentru hărțuire și victimizare în sumă de 5000 (cinci mii) lei.

În fapt,

1.1 Reclamanta M. D. a fost în căsătorie cu pîrîtul din 1997 pînă la desfacerea căsătoriei prin hotărîrea judecătorească din 15 iunie 2012, menținută de Curtea de Apel Chișinău prin decizia din 26.02.2013. Din căsătorie reclamanta are un copil comun cu pîrîtul, M. I. născută la 10.03.2005. Hotărîrea judecătorească stabilește locul de trai a copilului cu tatăl ei, adică cu pîrîtul.

1.2 Din vara anului 2011, cînd reclamanta i-a destăinuit că este de orientare homosexuală și a comunicat că dorește desfacerea căsătoriei cu pîrîtul, acesta continuă să manifeste un comportament agresiv față de reclamantă. La 22 septembrie 2011 la cererea reclamantei instanța judecătorească sect. Rîșcani a emis ordonanță de protecție pe numele ei, obligînd pîrîtul să se abțină de la acțiuni cu caracter violent și să nu o contacteze pe reclamantă. Ordonanța în cauză a oprit temporar șirul de amenințări, injurii și scandaluri publice în care pîrîtul o ofensa pe reclamantă din cauza orientării ei homosexuale.

Cabinetul Avocatei

CA "Străisteanu Doina Ioana"
Moldova, Chișinău MD-2012
str. A. Pușkin 22, etaj 3, bir 314
tel 068592222

1.3 Pentru că reclamanta are copil minor cu pîrîtul, iar instanța de judecată a stabilit locul de trai a copilului cu el, întrevederile dintre mamă și copil au loc exclusiv la discreția pîrîtului. Comunicarea dintre pîrît și reclamantă, cu privire la angajamentele față de copilul, este însoțită de injurii, amenințări și ofense la adresa reclamantei pe motiv al orientării sale homosexuale, creînd stres psihologic și o atmosferă degradantă, ostilă în jurul relației reclamantei cu copilul.

e-mail distraisteanu@dis.md

www.dis.md

- 1.4 Reclamanta nu contestă aici hotărârile judecătorești privind stabilirea locului de trai a copilului. Reclamanta afirmă că pîrîtul acționează contrar prevederilor Legii nr. 121 privind asigurarea egalității prin faptul că o hărțuiește și o victimizează din cauza orientării homosexuale.
- 1.5 Conform Articolului 2 al Legii nr. 121 privind asigurarea egalității, înțelegem prin **hărțuire** orice comportament nedorit care conduce la crearea unui mediu intimidant, ostil, degradant, umilitor sau ofensator, avînd drept scop sau efect lezarea demnității unei persoane pe baza criteriilor stipulate de prezenta lege.
- 1.6 Reclamanta afirmă că tot ce î-și dorește acum e să mențină o relație bună cu pîrîtul care este tatăl biologic al copilului ei și să participe efectiv la educația copilului, să-i fie alături, să facă în continuare parte din viața copilului. Ca mamă și ca femeie reclamanta are demnitate și pîrîtul îi datorează respect, cel puțin pentru faptul că ea este mama copilului lui. Reclamanta este mai mult decît orientarea sa sexuală, ea este aceeași persoană ca oricare alta, cu loc de muncă, cu prieteni, cu griji, cu o parteneră stabilă și o mamă devotată.
- 1.7 Pîrîtul cu orice ocazie tinde să-i lezeze demnitatea adoptînd un comportament nedorit pentru reclamantă: o amenință că va comunica tuturor, inclusiv familiei ei, despre orientarea ei sexuală, și că va anunța părinții altor copii de la școala fiicei. O amenință că îi va lua copilul și îi va interzice să se vadă cu ea. O înjură, inclusiv și la telefon. Îi vorbește copilului despre orientarea sexuală a reclamantei și o montează împotriva reclamantei. Încurajează copilul să fie neascultător cu mama și obraznic cu partenera reclamantei. Pîrîtul, care nu ratează nici o ocazie să o insulte pe reclamantă și pe partenera ei inclusiv în prezența copilului, prin comportamentul său creează atmosferă ostilă și degradantă în relația dintre reclamantă și copil, care prin Legea nr. 121 privind asigurarea egalității este interzis ca fiind hărțuire. Comportamentul pîrîtului este probat prin înregistrările convorbirilor telefonice purtate de pîrît cu reclamanta și cu copilul, anexate la această cerere de chemare în judecată.
- 1.8 Articolul 2 al Legii nr. 121 privind asigurarea egalității explică că **victimizarea** este orice acțiune sau inacțiune soldată cu consecințe adverse ca urmare a depunerii unei plîngeri sau înaintării unei acțiuni în instanța de judecată în scopul asigurării aplicării prevederilor prezentei legi sau în scopul furnizării unor informații, inclusiv a unor mărturii, care se referă la plîngerea sau acțiunea înaintată de către o altă persoană.
- 1.9 Reclamanta susține că pîrîtul o supune victimizării prin faptul că a depus cerere în judecată de desfacere a căsătoriei și stabilirea locului de trai a copilului cu ea, că a depus apel împotriva hotărîrii judecătorești și intenționează să lupte prin căi legale pentru copilul său în continuare, și asta indiferent de faptul că pîrîtul susține în toate instanțele că ea este lesbiană și copilul nu trebuie să-i fie încredințat din acest motiv. Reclamanta susține că suferă consecințe negative de la faptul că se apără în instanța de judecată și depune plîngeri la necesitate la autorități pe faptul că pîrîtul îi limitează accesul la copil doar pentru că este în relație cu o altă femeie, dar nu cu el. Victimizarea reclamantei, ca și hărțuirea, continuă din vara anului 2011 pînă în prezent. Înregistrările, aici anexate, a discuțiilor telefonice ale pîrîtului cu reclamanta și copilul, arată asupra faptului că acesta a adoptat un comportament contrar Legii nr. 121 privind asigurarea egalității și este ferm convins că are dreptul să o facă, distrugînd viața privată a reclamantei și relația ei cu copilul.
- 1.10 Atît hărțuirea cît și victimizarea sînt forme interzise ale discriminării, prevăzute de Legea nr. 121 privind asigurarea egalității. Reclamanta î-și satisface sarcina probațiunii impusă asupra prin Articolul 19 din Legea nr. 121, anexînd la această cerere probe care stabilesc prezumția discriminării reclamantei din partea pîrîtului. Îi revine deja pîrîtului sarcina să probeze că nu a hărțuit, adică nu a comis acțiunile descrise mai sus, și nu a victimizat reclamanta pe criteriul orientării ei sexuale.
- 1.11 Reclamanta solicită instanței în baza Articolul 18 "dreptul la protecție a victimei discriminării" din Legea nr. 121 privind asigurarea egalității să dispună remedierea situației prin constatarea



hărțuirii și a victimizării față de reclamantă ca forme interzise de discriminare, a interzice pârâtului să comită în continuare acțiuni de hărțuire și victimizare față de reclamantă și încasarea prejudiciului moral pentru hărțuirea și victimizarea ei în cazul constatării încălcării de către instanță. Conform Articolului 21 din Legea cu privire la asigurarea egalității, "persoanele care înainteză o acțiune în instanța de judecată privind fapte de discriminare se scutesc de plata taxei de stat" și reclamanta solicită aplicarea doar a remediilor prevăzute de prezenta lege la examinarea acțiunii ei privind faptele de discriminare descrise aici.

În drept,

ne bazăm pe prevederile art. 1, 2, 18, 19, 20, 21 din Legea nr. 121 cu privire la asigurarea egalității, art. 166, 167 din Codul de Procedură Civilă și art. 5, 53 din Legea cu privire la avocatură din 2002.

Doina Ioana Străisteanu
Avocată și Expertă în Drepturile Omului

Adresa pentru corespondență: mun. Chișinău, MD-2012, str. Pușkin 22, bir 314; tel. (022) 99 49 33, 068592222

Anexe:

1. Mandatul nr. 0286662,
2. Copia ordonanței de protecție;
3. Copia certificatului de naștere a copilului;
4. Copia hotărârii din 15 iunie 2012;
5. CD-ul cu înregistrări audio a convorbirilor telefonice din 06.02.13, 13.02.2013, 14.02.2013 și 18.02.2013;
6. Copia cererii cu anexe pentru pârît.

1 martie 2013

